

К ЮБИЛЕЮ МАЛИВАНОВА НИКОЛАЯ НИКОЛАЕВИЧА



МАЛИВАНОВ
Николай
Николаевич

17 ноября 2025 года исполнилось 75 лет со дня рождения и 51 год трудовой деятельности в КНИТУ-КАИ заведующего кафедрой автоматики и управления, профессора, кандидата технических наук, доктора педагогических наук Николая Николаевича Маливанова.

Вся трудовая деятельность Маливанова Николая Николаевича с 1974 года неразрывно связана с КНИТУ-КАИ и составляет единство педагогической, научно-исследовательской и организационной работы. Прошел все ступени роста, как преподавателя высшей квалификации, так и организатора учебного процесса.

В Европейском центре по качеству получил звание «Преподаватель-профессионал в области качества». Организатор Системы менеджмента качества университета.

Маливанов Н.Н. внес заметный вклад в совершенствование системы высшего образования, значительное улучшение качества формируемых компетенций, модернизацию системы опережающей подготовки специалистов в интересах промышленности РТ. По его инициативе в последние годы открыта подготовка по востребованным специальностям, в т.ч. «Кораблестроение», «Системы автоматического управления беспилотными аппаратами» и др.

Внес большой вклад в становление и развитие информатизации университета: в кратчайшие сроки внедрена полномасштабная интегрированная информационно-образовательная среда, включающая систему электронного документооборота, электронную систему контроля знаний студентов, электронную научно-техническую библиотеку.

Под руководством Маливанова Н.Н. в университете создана развитая бюджетообразующая система дополнительного образования. По его инициативе и непосредственном участии в филиалах КНИТУ-КАИ, находящихся в промышленных городах РТ, проведена большая работа по повышению их устойчивости и интеграции в социум регионов расположения – сформированы профильные образовательные кластеры, заключены в целях рационального использования имеющихся потенциалов городов Генеральные договоры социального партнерства в области подготовки и переподготовки кадров, проведения и внедрения НИР. Проект «Машиностроительный образовательный кластер «КАМАЗ-КАИ», инициатором и руководителем которого был Маливанов Н.Н., стал победителем форума Поволжского Федерального округа «Образование и бизнес: от диалога к партнерству». При реализации проекта на КАМАЗе разработано организационно-методическое обеспечение системы подготовки «Завод-ВТУЗ» в современных условиях.

Руководил рабочей группой по подготовке проекта университета «Система подготовки специалистов мирового уровня в области создания и использования информационных технологий как определяющий фактор обеспечения конкурентоспособности машиностроительных производств», ставшего победителем Конкурса инновационных образовательных программ ВУЗов приоритетного национального проекта РФ «Образование».

Маливанов Н.Н. внес весомый вклад и в формирование и становление системы среднего профессионального образования РТ в области информационных технологий. Под его руководством и непосредственном участии было образовано отделение СПО «Колледж информационных технологий». В настоящее время это развитая и известная структура: обучается свыше тысячи студентов по специальностям ТОП-50. Подготовлено свыше 3000 ИТ-специалистов среднего звена для организаций и предприятий РТ.

Все эти и другие положительные изменения в деятельности университета произошли во многом по инициативе, при участии и действенной организаторской работы со стороны Маливанова Н.Н.

Он является автором и соавтором свыше 200 научных, учебно-методических трудов, в том числе семи патентов, шести монографий. Действительный член Международной педагогической академии, действительный член Международной академии информатизации.

Профессиональные и личные качества снискали Маливанову Н.Н. глубокое уважение среди коллег, сотрудников и студентов университета.

Плодотворная учебная, научная и общественная работа Маливанова Н.Н. отмечалась Почетными грамотами Министерства образования РФ (2003г.), Главы администрации г. Казани (2005г.), Благодарственным письмом Президента РТ (2007г.), благодарностями, объявленными в приказах ректора, он неоднократно выдвигался на Доску Почета университета. Удостоен медали «В память 1000-летия Казани» (2006г.), медали ордена «За заслуги перед Отечеством» II ст. (2013г.).

Редакционный совет,
Редакционная коллегия